



本周主持 李长灿

● 热点

外管局:今年存在有热钱大量流入可能性 国家外汇管理局有关部门负责人表示,近期人民币汇率走势偏强,一定程度上是因为市场从去年四季度以来,由做空人民币转向做多人民币的压力集中释放。而近期结售汇顺差扩大的主要因素是购汇动机减弱,但今年也存在热钱大量流入国内的可能性。主要是由于国内经济稳中趋稳的基础进一步稳固,有助于缓解人民币贬值和资本流出压力等。

● 追踪

新西兰政府发布中文回应:1天喝130升奶才“危险” 日前,新西兰第一产业部就奶粉问题发布官方回应,并针对中国媒体做了正式的中文版,称一个60公斤体重的人必须饮用超过130升的液态牛奶,或是摄取60公斤的奶粉才可能影响健康。

● 声音

中国经济的四大外部风险 中国人民大学国际货币研究所理事和副所长向松祚昨日发文表示,纵观当今世界,我国经济增长的外部环境显著恶化,其中有四大主要风险需要高度重视和妥善应对。第一大风险是债务危机、量化宽松、财政悬崖和全球经济二次衰退。严重的债务危机实际上已经让所有发达国家陷入低速增长和衰退深渊。第二大风险是粮食危机、能源危机、汇率动荡、热钱冲击、大宗商品价格上涨和输入性通胀。第三大风险是贸易保护主义、投资保护主义、民族主义、保守主义和“去全球化”趋势。第四大风险是地缘政治冲突和地区性战争。

上海将推进试点自由贸易园区 迪士尼等进入新一轮建设 昨日,上海市十四届人大一次会议开幕。上海市代市长杨雄指出,2013年上海将推进试点建立自由贸易园区等多项经济体制改革,迪士尼、虹桥商务区等重点项目也将陆续进入新一轮的建设计划。

Table with 4 columns: 奖项, 中奖条件, 中奖注数, 奖金(元/注). Includes 福彩6+1 and 福彩七乐彩 results.

Table with 4 columns: 奖项, 中奖条件, 中奖注数, 奖金(元/注). Includes 福彩15选5 and 福彩3D results.

关注地方“经济年报”

特点 ● 增速下滑但总量上台阶 ● 延续2011年的趋势,去年地方经济增速依然是“东慢西快”

释疑 “东慢西快”这一格局是短期趋势,还是长期趋势? 国家发展改革委国土开发与地区经济研究所所长肖金成认为,“东慢西快”将持续一段时间。原因之一,是西部地区的投资需求还将持续,尤其是基建投资。“但投资拉动不是长期之策,随着未来东部产业结构调整出成效、升级上轨道,两者的差距会逐步缩小。”

逾20个省份披露“经济年报” 经济增速延续“东慢西快”格局

专家提醒须警惕地方投资热再抬头

继国家“经济年报”出炉之后,各地也开始陆续披露2012年经济运行“成绩单”。可以看出,过去的一年,经济增速“东慢西快”的格局依然没有改变,而使这种格局得以延续的推手之一“地方投资热”,需要引起警惕。

各省份的表现“喜忧参半”

高至13.8%,低至7.5%,多个省市“经济年报”的相继发布,引起各方关注。根据已知数据,目前共有江苏、上海、天津、安徽和湖北等超过20个省份公布了2012年的经济运行情况,各省份之间的表现可谓是“喜忧参半”。目前天津以13.8%的增速位居榜首,重庆、四川和云南的增速超过13%,其次是陕西、安徽都超过12%。上海、北京等双双“破八”,增速低于7.8%这一全国平均水平。值得一提的是,尽管多地经济增速下滑,但仍有多省份实现了经济总量的标志性跨越。从人均GDP的角度来看,今年的数据也不乏亮点。江苏、浙江和内蒙古三地人均GDP首次突破1万美元。其中,内蒙古自治区是西部地区第一个实现人均GDP超过1万美元的地区,上海、北京、天津分别于2009年和2010年达到了这一水平。

梯度发展格局明显

延续了2011年的趋势,2012年地方经济增速依然是“东慢西快”。统计显示,2012年GDP同比增长超过11%的省份中,只有天津属于东部地区。而不足10%的省份无一例外地来自西部地区。对此,上海社科院研究员郁鸿胜认为,西部地区GDP总量基数低,增速自然就比较快。同时,目前中西部的地区经济增长方式主要还是投资驱动,“区域红利”容易吸引投资。从国家统计局近期公布的数据可以看出,2012年东、中、西部固定资产投资分别同比增长了17.8%、25.8%和24.2%,中西部的投资增速远快于东部。“政府这几年政策倾斜后,中西部地区经济增速有加快的趋势,这和基础设施建设和支持有关。”中信证券首席经济学家诸建芳指出。此外,东部地区近几年处于产业结构调整、升级的关键期,一些项目关停或转移,客观上对经济增速也有拉低作用。

中小企业企稳态势得到巩固

去年四季度中国中小企业发展指数为90.8,比三季度上升3.3点,出现了8个季度以来的首次上升,表明中小企业发展企稳态势得到巩固,但加快发展步伐仍面临压力。中国中小企业协会副会长李子彬表示,中小企业处于弱势地位,面临的困难和问题较多,信心提振是企业发展中企稳的最有利保证。

雾霾天气频发 成品油质量再成焦点

27日起,北京的天空再度被雾霾笼罩,这已是北京在一个月内第四次遭遇雾霾侵袭。不仅在北京,此轮雾霾天气还笼罩了我国中东部大部分地区,将与机动车尾气相关的成品油质量升级问题再度推向舆论关注前台。

我国最大炼油生产企业中石化新闻发言人吕大鹏日前回应称,中石化从2012年5月起,开始向北京供应京标五车用油,它和欧洲现在实施的欧五排放标准相当,是全球最严格的,油品中硫含量都是小于10ppm。尽管北京已经实施京标五标准,但并不能改变周边地区油品质量仍然较低的事实。

卓创资讯成品油市场分析师刘峰指出,虽然目前国内大型炼厂基本都具备了生产满足第四阶段(对应国四标准)有害物质控制要求车用汽油的

技术能力,其中部分炼厂具备生产满足第五阶段(对应国五标准)有害物质控制要求车用汽油的技术能力,但较高的炼制成本无疑是阻碍成品油质量普遍升级的重要原因。

我国原油56%至57%依靠进口,但进口原油质量不高,进口原油中约60%是中硫油,10%为高硫油,大大增加了炼油脱硫的难度。油品质量升级的成本提升究竟由谁来承担,是当前我国油品质量升级面临的主要问题。

中国石油大学中国能源战略研究院常务副院长王震说,雾霾天气频繁出现,为我国油品质量升级敲响了警钟。我国经济发展不平衡,如果全国范围采用统一标准只能是较低的标准。建议从各地经济发展水平和消费者承受程度出发,分地区加快油品质量升级步伐。

海参产品鱼目混珠 上市企业纷纷试水“全产业链”

海参因其营养价值较高日益受到消费者的青睐,海参价格也一路走高。记者近日走访辽宁省辽参主产区大连发现,海参养殖、加工企业鱼目混珠,各类产品良莠不齐,让人优劣难辨。为避免“城门失火,殃及池鱼”,海参上市企业纷纷试水全产业链发展模式,寻求从源头到终端全程监控,确保产品安全和市场信誉。

辽宁大连、锦州、葫芦岛等地是辽参的主要产区,记者走访发现,已被卫生部明文叫停的“糖干海参”依然在这里销售。

所谓“糖参”是将海参放置于白砂糖中“浸泡、晾干”,利用干海参重量中糖分增多,以达到降低海参售价、节约成本的目的。辽宁省渔业协会海参分会副会长吴岩强说,由于糖干海参在加工过程中需要多次高温蒸煮,导致海参体内营养物质大量流失,据检测,其含糖量高达50%以上,蛋白质含量则降到20%左右,而根据干海参标准的规定,其蛋白质含量应该60%以上。

据了解,这种加工方法不仅会把营养价值抵消很多,还会对肺、胃造成伤害,并有可能导致高血压、糖尿病、心脑血管疾病和消化疾病。2012年3月,卫生部下发了不允许海参企业生产、销售糖干海参的禁令。专家表示,目前除了农业部制定了盐渍海参、干海参两个推荐标准以外,

对于其他海参产品,比如水发刺参、即食刺参、高压刺参等等,都还没有统一的标准。由于缺乏行业技术标准,一方面导致相关的生产、加工、经营企业没有国标可依,于是企业之间各自为政,标出多门,导致市场上的产品参差不齐,价格也是千差万别。另一方面,技术标准的缺乏也使工商质检等政府部门在海参市场的监管上陷入了无法可依的境地,导致监管工作无从下手。

糖干海参的大量存在扰乱了正常的市场秩序,对正规海参生产企业的生产经营活动造成了较大的冲击。采访中一些企业负责人告诉记者,他们很担心制假掺假的产品被曝光后,这些正规厂家的产品受到牵连。正是基于这样的考虑,一些海参上市企业纷纷试水“全产业链”的发展模式,即构建从海参苗种繁育到养殖、加工、销售为一体的完整产业链条。

品牌营销专家姜云鹭认为中国海产品市场的竞争,已经发展到品牌与市场的激烈竞争阶段,品牌的社会认知程度、销售渠道和终端运营效率成为企业竞争力的核心。完善的全产业链发展模式将会帮助企业市场竞争中脱颖而出。上市企业全产业链的发展道路具有较好的产业基础,这种发展模式可以使企业形成特色,有利于树立负责任的企业形象。 本版稿件均据新华社

杭政储出[2013]07号地块商业金融用房所需厨房设备由杭州经济技术开发区资产经营集团有限公司自行设计浙江省成套招标代理有限公司进行国内公开招标,欢迎符合投标条件的单位参加投标。

保康工程勘察设计有限公司受杭州市公共交通集团有限公司委托,对阮家桥公家坟保康工程勘察设计项目进行公开招标。

拆迁延期公告 根据《杭州市征用集体所有土地房屋拆迁管理条例》第八条第四款的规定,经杭州市国土资源局批准,同意杭州市运河综合保护开发建设集团有限责任公司申领的御道路及其北侧24米规划道路工程项目原《房屋拆迁许可证》(杭土资拆许字[2009]第038号)拆迁期限延期至2014年1月30日。

拆迁延期公告 根据《杭州市征用集体所有土地房屋拆迁管理条例》第八条第四款的规定,经杭州市国土资源局批准,同意杭州市土地储备中心、杭州市钱江新城建设管理委员会申领的钱江新城单元(JG17J-01)地块项目原《房屋拆迁许可证》(杭土资拆许字[2009]第043号)拆迁期限延期至2014年2月11日。

业务通告 (杭移通2013-004) 尊敬的客户: 为进一步提高服务质量,我公司将于2013年1月30日00:10对系统进行升级,升级预计4-5个小时。

公告 杭州市近江规划管理单元B-C1-01地块位于下城区,衢江路以东,秋涛路以南,清江路以西,钱江路以北。为了合理利用土地,拟对地块各项指标进行调整,现予以公告,广泛征求意见。

公告 杭州市丁桥东规划管理单元JG03-R21-03地块位于江干区,丁桥东路以东,环丁路以南,R22-01地块以西,R21-04地块以北。为了满足区域公共服务设施需求,将该地块划分为3个地块,并落实R22-16地块指标,以及分别论证R21-03、R22-17地块指标,拟对地块各项指标进行调整,现予以公告,广泛征求意见。

公告 因失窃问题严重,大关公寓向我局申请在小区东侧与北侧建设围墙,考虑小区周边环境等因素,在要求大关公寓业主承诺围墙建成后白天全天开放的前提下,建设该部分围墙,现予以公告,广泛征求意见。

关于杭政储出[2012]33号地块商业金融用房项目环境影响评价文件行政许可受理情况的公告 我局2013年1月28日受理了杭州武林广场地下商城建设有限公司提交的杭政储出[2012]33号地块商业金融用房项目环境影响评价文件许可申请材料,根据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与暂行办法》的有关规定,现将有关内容公告如下: